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Vinohradnictví a vinařství v České repub-

lice zaznamenává v posledních několi-

ka letech nebývalý rozvoj. Plochy vinic 

dosáhly k dnešnímu dni téměř 20 tisíc 

hektarů. Vinice jsou vysázené a obdělá-

vané moderním způsobem s využíváním 

nejnovějších mechanizačních prostředků. 

Vinohradníci pečlivě dohlížejí na kvali-

tu hroznů a snaží se ve vinici dopěstovat 

hrozny, které budou základem výroby kva-

litních vín.

Rovněž technologie zpracování hroznů se 

dostává stále na vyšší úroveň srovnatel-

nou s vyspělými vinařskými státy na světě. 

Vinařské provozy jsou vybavené technolo-

giemi pro šetrné zpracování hroznů, říze-

né kvašení révových moštů a kvalitní zrání 

vín v nerezových tancích a nebo kvalitních 

dřevěných sudech.

Dokladem stále vzrůstajícího zájmu o čes-

ká a moravská vína je rovněž celková spo-

třeba vína ve společnosti, která rok od 
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roku stále vzrůstá. Domácí spotřebitel se 

snaží velmi dobře orientovat v nabízeném 

sortimentu vín a vybírá si skutečně špič-

ková vína, která mnohdy upřednostňuje 

i před víny z tradičních vinařských zemí, 

jako jsou Francie, Itálie, Španělsko anebo 

Portugalsko.

Dynamický rozvoj oboru je doplněný 

i významnou šlechtitelskou prací zaměře-

nou na vznik nových odrůd révy vinné. 

Česká republika patří mezi vinařské země, 

které mají velmi bohatý odrůdový sorti-

ment, který se na jedné straně doplňuje 

zajímavými odrůdami ze zahraničí a na 

druhé straně i odrůdami, které byly vytvo-

řené na šlechtitelských pracovištích v Čes-

ké republice.

Je třeba, aby se v takovém bohatém sor-

timentu orientovali profesionální vino-

hradníci, vinaři, ale rovněž prodejci vín, 

hoteliéři a someliéři. Velmi významné je 

rovněž doplňovat tyto znalosti u spotře-

bitelů vína, aby získali dostatek informací 

a poznatků o vínech, která konzumují.

Popisem odrůd révy vinné se zabývá 

nauka, která se nazývá – ampelografie. 

Ampelografie popisuje morfologické zna-

ky jednotlivých odrůd, fenologická stádia, 

agrotechnické vlastnosti, až po možnosti 

technologie zpracování hroznů na víno.

Ampelografie jako nauka má velmi hlu-

boké kořeny, protože už ve starověku 

bylo třeba odrůdy révy vinné popisovat 

a navzájem od sebe odlišovat.

Tato monografie má za cíl seznámit odbor-

nou veřejnost, ale i milovníky pěstování 

révy vinné a dobrého vína se sortimentem 

odrůd, které se pěstují v České republice 

jako registrované odrůdy, novými odrůda-

mi od nás i ze zahraničí, tradičními odrů-

dami středoevropského regionu, ale i sta-

rými „krajovými“ odrůdami, které patří 

mezi velmi cenný materiál pro šlechtění 

révy vinné, ale i výrobou speciálních vín. 
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